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Με μια μεγαλοπρεπέστατη …φάπα, από το Γιούρογκρουπ της περασμένης Πέμπτης, στραπατσαρίστηκαν
για τα καλά οι κυβερνητικές εξαγγελίες τους είδους «βγαίνουμε από το μνημόνιο»! Οι υπουργοί
Οικονομικών της ΕΕ εξήγγειλαν ουσιαστικά ένα νέο, ακόμη πιο σκληρό μνημόνιο για την Ελλάδα με
…αλλαγμένη ονομασία. Κατέδειξαν με σαφήνεια πώς η επικείμενη προεκλογική εκστρατεία των Σαμαρά –
Βενιζέλου δεν βρίσκεται καθόλου ψηλά στην ατζέντα τους, δημιουργώντας πανικό στο κυβερνητικό
στρατόπεδο. Ανέθεσαν πρακτικά στην κυβέρνηση την άμεση λήψη μέτρων περαιτέρω υποβάθμισης του
βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων και πληρέστερης θωράκισης των υπερκερδών του κεφαλαίου.

Ο πρόεδρος του Γιούρογκρουπ, Γέρουν Ντάισενμπλουμ, ανακοίνωσε αμέσως μετά την λήξη του πως το
μνημόνιο «καλά κρατεί» για την Ελλάδα, απλά μετονομάζεται σε Πιστωτική Γραμμή με Ενισχυμένες
Προϋποθέσεις (ECCL) και θα συμμετέχει κανονικότατα το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο! Παράλληλα
απαίτησε την άμεσα την λήψη νέων μέτρων αφού όπως είπε «απομένουν περισσότερα που πρέπει να
γίνουν», από αυτά που έχουν ήδη γίνει. Σύμφωνα με τους μετέχοντες στο Γιούρογκρουπ, όλα θα κριθούν
από την επόμενη αξιολόγηση της τρόικας, η οποία είναι άγνωστο αν και πότε θα επανέλθει στην χώρα. Ο
Γ. Ντάισενμπλουμ όρισε ασαφώς έναν χρονικό ορίζοντα αναφέροντας πως η βοήθεια της ευρωζώνης προς
τη Ελλάδα «θα αποφασιστεί τον Δεκέμβριο», ενώ τον Νοέμβριο δήλωσε ότι θα επισκεφθεί την χώρα ο
επίτροπος Οικονομικών της ΕΕ Πιέρ Μοσκοβισί. Ενδεικτικές του τι έγινε στο Γιούρογκρουπ ήταν οι
δηλώσεις του υπουργού Οικονομικών της Αυστρίας Χ. Σέλινγκ ο οποίος τόνισε πως απαιτούνται «καθαρές
λύσεις» για την Ελλάδα, ξεκαθαρίζοντας πως «θέλει να βγει από το πρόγραμμα, αλλά μην με ρωτάτε πότε
θα γίνει αυτό, δεν το ξέρουμε»!

Το …τοπίο ανέλαβε να ξεκαθαρίσει – ως συνήθως- ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας, Βόλφγκανγκ
Σόιμπλε ζητώντας την άμεση εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων για τις οποίες έχει δεσμευθεί η ελληνική
κυβέρνηση, αφού αυτές θα καθορίσουν τη ολοκλήρωση ή όχι του προγράμματος. Πρακτικά αυτά
σημαίνουν να προωθηθούν τους επόμενους δύο μήνες περίπου 5.500 απολύσεις στο δημόσιο, να αλλάξει ο
νόμος για την λειτουργία του συνδικαλιστικού κινήματος, να προσδιοριστούν μέτρα για την είσπραξη του
ΦΠΑ και φυσικά να παρουσιαστεί ένα ακόμη ασφαλιστικό νομοσχέδιο με μειώσεις σε συντάξεις και
παροχές ώστε να μην δημιουργούνται επιπλέον έξοδα στον ετήσιο προϋπολογισμό. Σε μία επίδειξη
ωμότητας ο Β. Σόιμπλε σημείωσε πως «απευθύναμε όλοι έκκληση στην Ελλάδα να ολοκληρώσει το
συντομότερο δυνατόν το πρόγραμμα, είναι η προϋπόθεση για οποιαδήποτε συζήτηση μπορεί κανείς
πιθανώς να κάνει -ή να μην κάνει- μετά το τέλος του προγράμματος».

Τραγελαφική είναι η προσπάθεια της κυβέρνησης να «μαζέψει τα ασυμάζευτα», μετά τις εξελίξεις στο
Γιούρογκρουπ. Μόνο …γέλιο μπορεί να προκαλέσει η εκτίμηση του αντιπροέδρου της κυβέρνησης
Ευάγγελου Βενιζέλου που – ούτε λίγο, ούτε πολύ- δήλωσε ότι τα τεκταινόμενα είχαν προβλεφθεί από τον
κυβερνητικό σχεδιασμό σημειώνοντας ότι «η κυβέρνηση έχει απολύτως ολοκληρωμένο σχέδιο και κάνει
όλα τα βήματα»! Σε σαφώς διαφορετική κατεύθυνση ήταν οι επισημάνσεις από το περιβάλλον του
υπουργού Οικονομικών Γκίκα Χαρδούβελη, που επιβεβαιώνουν ότι δεν θα υπάρξει καμία συμφωνία εάν δεν
ολοκληρωθεί η επισκόπηση των τροϊκανών, υποστηρίζοντας πως τέτοιου είδους διαπραγματεύσεις δεν
γίνονται «χωρίς προβλήματα χωρίς αναταράξεις, και οι άλλοι έχουν τις θέσεις τους». Χαρακτηρίζουν
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θετικό το ότι γίνεται συζήτηση για την «επόμενη μέρα» έστω κι αν δεν έχει αποφασιστεί ποια θα είναι η
μέρα αυτή. Πάντως ο υπουργός Οικονομικών αναμένεται να βρεθεί στο στόχαστρο ενδοκυβερνητικών
αντιδράσεων για τους χειρισμούς που πραγματοποίησε στο Γιούρογκρουπ.

Όσον αφορά το …διαδικαστικό της υπόθεσης η λεγόμενη Πιστωτική Γραμμή (ECCL), δηλαδή η πρόταση
που προέκρινε το Γιουρογκρουπ, προϋποθέτει τα εξής: Καταρχήν ένα Memorandum of Understanding
(ελληνιστί …Μνημόνιο!) στο οποίο θα καταγράφονται τα πολιτικά προαπαιτούμενα για την λήψη κάθε
μορφής χρηματοδοτικής συνδρομής. Η κατάσταση της ελληνικής οικονομίας θα επιθεωρείται μέσω
τρίμηνων εκθέσεων προόδου ενώ ορίζεται και καθεστώς ενισχυμένης εποπτείας. Οι εκθέσεις θα
συντάσσονται μετά από «ευρύ ανεξάρτητο έλεγχο των λογαριασμών της γενικής κυβέρνησης» ενώ θα
υπάρχουν «τακτικές αποστολές επιθεώρησης στο κράτος υπό επιτήρηση». Τα αποτελέσματα των ελέγχων
θα γνωστοποιούνται στο διοικητικό συμβούλιο του Μηχανισμού Στήριξης (ESM) προκειμένου αυτός να
αξιολογεί εάν απαιτείται η επιπλέον λήψη μέτρων.

Προφανώς οποιαδήποτε ομοιότητα των προβλεπόμενων για την Πιστωτική Γραμμή με τα μέχρι τώρα
ισχύοντα του καθεστώτος τρόικας και μνημονίου … μόνο συμπτωματικά δεν είναι.
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